
 

 

ASSEMBLEE GENERALE  2024  DU CNB 

 

Vendredi 29 novembre 2024 - 19:00 - l’Assemblée Générale s’est tenue au ClubHouse du CNB. 

 

1.​ Ouverture de l’assemblée  
 
Le Président Moreno Bourquin ouvre la séance. 
 
Sont présents: 
 
P. Barraud, J. Barrelet, C. Bart, M. Bourquin, C. Bueche, C. Castell Duchosal, D. Delley, N. Dey, S.Dey, D. 
Gouzi, P. Henry, R. Höhener, C. Jacot, P. Jacot, C. Lacroux, D. Le Coultre, O. Maeder, R. Maeder, U. Marti, 
P. Meyer, V. Montandon,Y. Moor, M. Nabissi, Fl. Schlaepfer, Fr. Schlaepfer, F. Sid Ahmed, C. Widmer, M. 
Widmer, C. Wyss, N. Wyss   
 
Sont excusés: 
 
D. et L. Bubendorf, Y. Bühler, B. et C. Halna du Fretay, J. Grossniklaus, L. Ischer, A. Jendly, S. et P-W 
Langel, S. Mathey-Claudet, U. Müller, C. et P. Nüssbaumer, S. Perrenoud, C. Stamm, J. von Kaenel, 
 
 

2.​ Acceptation du procès-verbal de l’année 2023 
 

Les membres présents acceptent le procès-verbal de l’AG 2023.  
 

3.​ Rapports 
 

3.1​      Secrétaire 
 

La parole est à Patrick Meyer.  
 

 
3.1.1​ Effectifs 

 
Les effectifs du club ont évolué de la manière suivante: 
 
2016​​ 164 membres 
2017​​ 175 membres (+11) 
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2018​​ 184 membres (+9) 
2019​​ 179 membres (-5) 
2020​​ 178 membres (-1) 
2021​​ 184 membres (+6)  
2022​​ 181 membres (-3) 
2023​​ 190 membres (+9) 
2024​​ 184 membres (-6) 

 
3.1.2​ Admissions et démissions 

 
Admissions: 

Oudot Benjamin (ADULTE) 
Mauro Giuseppe (ADULTE) 
Matthey-Claudet Suzanne (ADULTE) 
DuPasquier Angie & Costantini Claudio (COUPLE) 
Zimmerli Marc-Alain (ADULTE) 
Oury Thibierge Alexandre (JUNIOR) 
Guérin Timothée (JUNIOR) 
Bocage Alex (FAMILLE) 
Le Coultre Dominique (SY) 
Le Coultre Dominique (SY) 
Javet Chantal (SY) 

 
Démissions: 

Froidevaux, Joseph 
Genicot, Bruno 
Oviedo Annia 
Gomez Da Costa Inès (JUNIOR) 
Fuhrer Gaetan (JUNIOR) 
Thayer (Droz) William (JUNIOR) 
Delley Madeleine 
Meyer Michel (SY) 
Haag Julian (JUNIOR) 
Haag Jonas (JUNIOR) 
Baume Gérard (MC) 
De Montmollin Luca (JUNIOR) 
Muster Johanna (JUNIOR) 
Petitpierre Lili (JUNIOR) 
Zilli Mélanie (SY) 
Gonzalez Raphael 
Caviezel Sandro 

 
 

3.2​      Responsable Relations publiques 
 

3.2.1​ Sponsoring 
 

La parole est à Farid Sid Ahmed. 
 
Panneaux de façade 
 Au prix de 400.- pour l’année:  
Tous les panneaux sont attribués pour cette année 

  
  

 Parrainage de voiles de la flotte 
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La banque Raiffeisen et VMSails parrainent des voiles d’optis à hauteur de 300.- respectivement 200.- 
/an. La banque Raiffeisen s’est engagée pour les 3 prochaines années. La BCN s’est également 
engagée pour un montant de 400.-/an pour les 3 prochaines années. 
  
Autres sources 
Nous sommes à la recherche de sponsors Régate. Ceux-ci seraient visibles lors des 2 à 3 régates sur le 
Lac de Neuchâtel. Le projet inclus que les 2 Nacra 15 récemment acquis par le CNB soient au couleur 
du/des sponsor/s. Le partenariat devrait porter sur 3 ans pour un montant global de 10-15’000.-/an. Un 
premier contact a déjà été établi avec Eligreen à Bevaix et Orthoconcept à Fribourg. Avant d’aller plus 
avant dans les discussions, ces potentiels partenaires demandent à voir un budget et un document 
expliquant les buts du CNB. Une brochure de présentation destinée à la recherche de sponsors est en 
cours de réalisation. Un groupe de travail/de réflexion a été mis en place pour le financement des 
régates FEVA et l’amortissement des frais liés à la flotte. Un budget provisoire est établi, ce qui 
permettra d’être clair lors de notre recherche. Il s’agira d’en faire de même pour les autres types de 
bateaux afin de connaître les dépenses engendrées par l’exploitation de la flotte et d’aller chercher de 
manière ciblée les sponsors. 
Une réflexion  se fera quant à la visibilité que le CNB pourra proposer à ses sponsors . 
  
Une autre idée de financement serait un appel aux dons. Un flyer sera créé en tout début d’année que 
les membres recevront et pourront partager dans leur cercle familial et pro. L’idée d’une cagnotte 
participative est également en gestation et fera l’objet d’une discussion au sein du comité. Une 
journée portes ouvertes est également à l’ordre du jour. Les détails suivront. 
  
Un dossier sera envoyé d’ici le mois de mars à la Loterie Romande pour une demande de partenariat. 
  
Enfin la société Borin Prodotti mettra à disposition du CNB une machine à café neuve et des dosettes 
pour un montant d’environ 400.-/an pendant 3 ans. 
 

 
3.3​ Responsable Matériel 

 
3.3.1​ Bateaux 

La parole est à Moreno.  
 
Cette année a vu une intense utilisation des dériveurs double RS Feva. Leur utilisateurs grandissent et 
l’idée a été d’acquérir un support plus performant et adapté à la taille de certains juniors. Nous avons 
donc décidé d’acquérir 2 bateaux de type 29er. 
Ce sont donc 2 bateaux d’occasion polonais qui sont venus enrichir notre flotte. Ceci sous l’impulsion 
de Valéry Jacot, coach en chef de cette armada. Au passage je le remercie pour sa vision éclairée 
quant à la pratique du dériveur performant.Pour information le 29er est la ‘porte d’entrée’ vers le 49er, 
un skiff reconnu par Swiss Sailing et bateau de classe olympique. 
 
Nous avons vendu l’un de nos catamarans, le Hobie Cat FOX. Ce bateau n'était plus beaucoup utilisé 
depuis que le club a acquis les 2 Nacra 15, mieux adaptés aux débutants et aux équipages légers. 
 
  
3.3.2​ Matériel 

La parole est à Dominique Gouzi 

Le présent rapport a pour objectif de fournir un état détaillé du matériel détenu par le CNB. Il vise à 
évaluer l'état actuel de l'équipement, à identifier les besoins en maintenance et à proposer des 
recommandations pour d'éventuelles acquisitions futures. 
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Inventaire du matériel 

Bateaux moteurs : Le club possède actuellement 2 bateaux moteurs, Obélix et St.Bernard. Le St. 
Bernard répond pleinement aux besoins du club, Obélix, le système de démarrage du moteur doit 
absolument être fiable à 100 %, ce qui n'est pas le cas aujourd'hui. 

Corde et cordage : La majorité des cordages est en bon état. 

Bouées et encres : l’état général est bon. 

Pavillon de régate : manque un pavillon orange et la flamme N°1 

Tentes : bon état. 

Local matériel : 

Le matériel et les outils semblent être utilisés correctement. La serrure du chariot à outils a été 
changée. 

Recommandations et Conclusions : 

Acquisition de nouvelles voiles pour remplacer celles qui sont endommagées au-delà de la réparation. 

Investissement dans des équipements électroniques modernes pour améliorer la sécurité et la 
navigation. 

Ce rapport met en lumière les lacunes du démarrage du moteur d’Obélix, le nécessaire doit être 
effectué afin d’assurer le bon fonctionnement à long terme. 

Je recommande le respect et la vigilance à toutes les personnes utilisant le matériel du CNB. 

 

3.4​ Régates  

La parole est à Jérôme Barrelet. 

3 régates organisées cette année. 

Coupe des 3 Lacs (C3L) – Championnat FVLJ 

La Coupe des 3 Lacs est une série de régates régionales destinées aux juniors. La série s’étend sur une 

année du calendrier et peut regrouper 4-6 régates typiquement. Chaque régate est organisée par un 

club de la région qui s’occupe des inscriptions, du parcours et des prix. A la fin de la saison lors de la 

dernière régate la FVLJ établit le classement final de la série et remet le prix de la série. 

Le CNB a à nouveau organisé une manche cette année. Les parents des juniors ont pris en charge 

l’organisation de la buvette qui a remporté un franc succès. Merci à eux ! 

Nous avons eu 7 lasers, 18 Optimists et 6 Feva au départ. Les juniors du CNB ont remporté les 3 

premières places en Feva. Nous désirons organiser à nouveau une manche de la C3L en 2025 avec une 

possibilité de créer une section 29er. 

Pointe du grain – Championnat FVLJ 
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Faible participation cette année, 19 bateaux inscrits, des petits airs capricieux. Cette régate est simple 

à organiser donc nous allons la conserver dans notre agenda car ça reste un bon apport financier. 

Championnat A-Cat 

Une bonne participation avec 18 bateaux au départ et 6 manches concourues.  

La parole est à Moreno Bourquin. 

Nous sommes à une année charnière. 4 équipages de Feva ont régaté sur nos lacs jurassiens. Depuis le 
début de ma présidence c’est la première année où notre CNB est représenté par nos juniors. En 
résumé, il a fallu 12 années pour y parvenir; cela avec les énergies de tous, en particulier de Philippe et 
des moniteurs du mercredi puis de Valéry ainsi que les accompagnants occasionnels. 

Pour recréer cette base importante de jeunes navigateurs, il a fallu beaucoup d’énergie, d’intelligence 
et de bénévolat. La machine est bien lancée, un jour ou l’autre, ce sera à d’autres d’entretenir le feu sur 
le lac et au Club. 

 

3.5​ Les Juniors  

                   La parole est à Philippe Henry 

3.5.1​ Cours 
 

Le camp de Mèze s’est déroulé du 6 au 13 Avril 2024. Une belle délégation du CNB s’est rendue sur 
l'étang de Thau sous la direction de Valéry Jacot. Quatre Fevas ont été transportés. La prochaine 
édition aura lieu du 19 au 26 avril 2025. 

Les cours 2024, forts d’une trentaine de jeunes de 8 à 16 ans, se sont bien déroulés. Nous remercions 
la FVLJ qui a alloué 1000.- pour soutenir la formation des juniors. 

Optimists :  

Treize jeunes constituent un groupe débutant et un groupe avancé. L’idée de faire participer des optis 
aux C3L est discutée mais n’est pas réalisable pour des raisons de ressources que nous n’avons pas et 
de matériel qui n’est pas à la hauteur. 

RS Fevas : 

Nos quatre bateaux ont été bien utilisés : 

Groupe 1 : cours du mercredi, constitué de jeunes issus des Optimists, sous la direction d’Alain et de 
Dominique. 

Groupe Régate : cours du mercredi et vendredi, constitué de jeunes issus du groupe Feva-1 sous la 
direction de Valéry Jacot. Le groupe Feva Régate a participé à quatre régates C3L sur cinq (Coupe des 
Trois Lacs) à la Neuveville, Estavayer, Neuchâtel et Bevaix. 

Nacra 15 :  

Robin a animé les cours du lundi sur nos catamarans 

Afin d’absorber les coûts grandissants, le prix des cours sera augmenté en 2025. 
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29er: 

La grande nouvelle de l’année est l’achat de deux 29er que Valéry a déniché en Pologne à un prix très 
intéressant. Ils ont été livrés le 12 octobre et inaugurés le 26 octobre. 

Une fête du port / juniors a été organisée le 6 juillet avec des régates au programme et un risotto aux 
champignons. Les Fevas ont fait une démonstration avec un vent de 4 à 5 Bf. Par contre les optis n’ont 
pas navigué en raison du vent trop fort mais sont sortis sur les semi-rigides. 

Le traditionnel apéro de clôture des cours a été organisé le 18 septembre et les sponsors ont été 
invités afin qu’ils se rendent compte du dynamisme du mouvement juniors, qui est la pierre angulaire 
du CNB. 

Je tiens à remercier particulièrement les moniteurs / coachs permanents qui ont contribué au succès 
des cours 2024 : 

●​ Alain Jendly 
●​ Denis Klaye 
●​ Dominique Gouzi 
●​ Robin Maeder 
●​ Valery Jacot 

...sans oublier les parents qui ont aidé à la préparation des bateaux, à la mise à l'eau, sur l’eau et aux 
rangements. Un merci à Frédéric Schaepfer qui est toujours là pour dépanner ! 

La mauvaise nouvelle est qu’Alain a décidé d’arrêter son activité. On perd un pilier majeur des cours 
de ces 10 dernières années – un immense MERCI à lui ! 

Ceci nous pousse à réorganiser l’équipe des monteurs. 

Une affiche sur le cours 2025 a été posée dans la vitrine du Clubhouse pour démarrer la saison à venir 
et créer une visibilité des activités du CNB. Un article dans le journal LHI a également été publié. 

Pour remercier les moniteurs qui donnent énormément de leur temps, unrepas a été organisé chez I 
Nonni à Bevaix. Ce fut l’occasion de discuter de la saison 2025. 

 ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
3.6​ Manifestations 

 
Cette année nous avons organisé les manifestations suivantes: 
●​ Soirée à thème paella 
●​ Stand nourriture et boisson durant la régate C3l 
●​ Fête du Club  
●​ Torrée 
●​ Miaou 

 
Un grands merci aux bénévoles qui ont donné un coup de main pour l’organisation de ces évènements 
et un grand merci tout particulier aux parents des juniors qui ont pris l’initiative de mettre en place un 
stand nourriture et boissons durant la C3L ainsi qu’aux jeunes, menés par Loïc Bubendorf et Sven 
Comtesse, qui ont tenu le bar de la Miaou. 

 

 
3.7​ Intendants 
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3.8​ Webmaster 

La parole est à Jérôme Barrelet. 

Cette année, un gros apport de documentations lié aux bateaux a été fait sur la nouvelle section 
“Manuels”.  

Vous pouvez toujours m’envoyer vos articles pour le Blog à l’adresse web@cnb.ch 

WhatsApp 

1. Nous avons créé un groupe bénévole pour le CNB qui sert à : 

- Envoyer des informations sur le club.​
- Chercher des bénévoles pour un évènement. 

Vous pouvez vous inscrire avec le QR code ci-dessous 

 

2. Nous avons un groupe Soirées Voile Libre: 

- Chercher des partenaires pour naviguer.​
- Historiquement le mardi est un soir pour naviguer ensemble 

Vous pouvez vous inscrire avec le QR code ci-dessous 
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3.9​ Autres Projets et Activités 2024 

Cours de catamaran pour adultes: 

Les cours adultes catamaran se déroulent ‘à guichets fermés’ depuis plusieurs années et c’est un plaisir 
de voir le concept de navigation suivi d’un repas organisé à tour de rôle fonctionner si bien. Les cours 
se sont déroulés sous la forme d’une session de 8 cours (12 participant(es) ). 

Bénéfice pour le club: 2 880 CHF 

 

4.​ Finances 
 

La parole est à Rémy Hoehener. 

4.1   Rapport 

Le bénéfice avant amortissements et provisions s’élève à 21’018 CHF. 

Les amortissements se montent à 20'320 CHF. L’augmentation par rapport à 2023 est due aux achats 
des voiliers et d’un nouveau moteur pour le bateau de sauvetage. 

Nous n’avons pas effectué de provisions, car le résultat 2024 est petit. 

Il résulte un bénéfice de 698 CHF pour l’exercice 2024. 

Sur le bilan, le compte débiteur s’élève à 5'654 CHF. C’est dû principalement à des cotisations 2024 
restées impayées après le 1er rappel et des factures de boisson non payées. 2'046 CHF représentent 
les boissons facturées le 30.09.2024 à la fin de l’exercice. 

Le compte créditeur s’élève à 655 CHF. Ce sont des factures arrivées juste avant la clôture. 

Les principaux bénéfices : 

Cette année, les principaux bénéfices hormis les cotisations sont dans l’ordre : la vente des boissons au 
club-house (6’540 CHF), les événements (5'609 CHF dont 4'414 CHF de la Miaou), les cours juniors 
(4'928 CHF), les sponsors (4'200 CHF), les cours adultes (2’597 CHF) et les régates (1'319 CHF). 

Les charges non directement attribuables sont réparties sur les différentes positions ci-dessus. 

Cotisations : 

Les rentrées de cotisations s’élèvent à 18'950 CHF. 

Membre du club introuvable : 

Le courrier des membres suivants a été renvoyé par la Poste : 

​
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Le caissier propose à l’assemblée de sortir ces membres de la liste des membres et d’annuler les 
factures non payées dans l’exercice 2024/2025. 

 

 

Investissements 2024: 
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4.2  Rapport des vérificateurs des comptes 

Les comptes 2024 ont été validés par Caroline Jacot et C. Bart. 

La vérification des comptes 2025  sera effectuée par   C. Bart et P. Jacot  (suppléant R. Maeder). 

4.3  Décharges 

L’Assemblée accepte les comptes 2024 et le budget 2025 et décharge le Comité.  
 

5.​ Election du comité 
 

La parole est à Moréno Bourquin. 

            5.1  Démissions 

Vice-président : Pierre Barraud 
 
Le contrat de Pierre, à sa demande, se termine ce soir après 15 années de présence notable. 
Il ne connaissait rien à la voile  mais ses avis quant à la marche du CNB ont toujours été de la plus 
haute importance. Il a un mode de pensée, de synthèse diamétralement opposé au mien. Grâce à lui 
on a évité la dictature de la pensée unique. Donc il est plus qu’un penseur, mais un modérateur avisé, 
un soutien. Donc pour un Comité il faut des personnalités qui m'écoutent et qui s’entendent.  
On te remercie chaleureusement, Pierre, pour ta contribution ! 
 
5.2 Poste à repourvoir 

Le poste de Vice-président  est à repourvoir.  
Le Comité propose d’élire Cédrix Lacroux au poste de Vice-président. 
 
Cédric Lacroux a accepté de reprendre le poste de Vice-président. Il fait partie de cette nouvelle 
génération qui permettra à notre club de prospérer et d’aller de l’avant. Je lui souhaite la bienvenue 
dans le Comité et je sais que notre collaboration sera fructueuse et au service de tous. 
 
5.3 Proposition du nouveau Comité 

Président : Moréno Bourquin 
Vice-président : Cédric Lacroux 
Secrétaire : Patrick Meyer 
Caissière : Rémy Höhener 
Juniors : Philippe Henry 
Matériel : Dominique Gouzi 
Intendance : Cathy et Michel Widmer 
Manifestations : non repourvu en 2024 
Relations publiques : Farid Sid Ahmed 
Régates : Jean-Pierre Comtesse 
Webmaster:  Jérôme Barrelet
 
5.4 Elections 

L’Assemblée accepte d’élire au Comité les membres proposés. 
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6.​ Projets et Activités 2025 
 

Manifestations: 

●​ Soirées: pour 2025 nous proposons d’avoir 2 soirées à thème au printemps (contre 1 seule ces 
dernières années) + la Torée en automne 

●​ Régates: 1 manche du championnat C3L se tiendra à Bevaix + la Pointe du Grain + un régate 
Class A (intégrant éventuellement une régate de Nacra 15) (la régate aura probablement lieu en 
mai - date pas encore fixée) 

●​ Manifestations: le club tiendra le bar de la Miaou conjointement avec la Fanfare +le club va 
essayer de tenir le stand de boissons de la Fête du 1er août si celle-ci se déroule au port de 
Bevaix 

●​ Cours de catamaran adulte: reconduit selon la même formule que en 2024 

Calendrier 2024: 

19-26 avril  Camps de voile de Mèze 
21 avril Début cours Catamaran Juniors 
23 avril Début cours Feva / 29er Régate Juniors 
3 mai Nettoyages 
7 mai Début des cours Junior Opti, Feva 

8 mai Début des cours catamaran Adultes 
10 - 11 mai Régate Class A  

23 mai Soirée à thème 
28 - 29 juin Régate C3L à Bevaix + Soirée à thème 

4 juillet Fin des cours Juniors 
31 juillet Organisation stand du 1er Août (??) 
16 août  Régate de la Pointe du Grain / régate Juniors CNB 
18 août Reprise des cours Juniors 
21 août Reprise des cours catamaran Adultes 

29-30 août Miaou  
17 septembre Fin des cours Juniors + apéro des nouveaux membres et 

sponsors 
24 octobre Torrée  

28 novembre  Assemblée générale 2025 
 

 
7.​ Divers 

 
Commission Rénovation du Clubhouse 
 
Le club nautique de Bevaix réunit de nombreux passionnés, des navigateurs chevronnés, des régatiers 
émérites, des juniors pleins de rêves et des amateurs de nautisme en général. Au-delà des trophées, 
des gloires et des histoires fantastiques, c’est l’esprit du club qui nous caractérise et nous réunis autour 
des sports nautiques. S’agit-il du simple partage d’une passion, d’amitiés, d’un art de vivre, d’un lieu de 
rendez-vous ou encore de rêves à réaliser ? 
  
Dans l’idée de pérenniser et de donner une nouvelle jeunesse à notre vénérable ancienne poste, le 
comité a décidé de lancer un projet d’étude de la rénovation du Club house. 
  
Le comité a demandé à Dominique Gouzi de porter cette étude, demande que j’aie acceptée. 
 
La Commission de Rénovation s’est réunie le 28.11 et a étudié les options pour créer un vestiaire fille et 
un vestiaire garçon séparés. Plusieurs options ont été étudiées et la Commission recommande de créer 
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un vestiaire constitué de 3 panneaux en bois, montés sur roulette. Afin que le projet soit viable, il faudra 
également remplacer les pieds des tables actuels par des pieds repliables (afin de gagner de la place). 
Les coûts estimés pour ces aménagements s’élèvent à CHF 3’000. 
 
La proposition est acceptée par L’Assemblée. 
 
Demande pour avoir un bateau moteur sécurité à l’eau durant la saison d’hivers 
 
Un groupe de navigateurs demande à ce qu’un des deux bateaux sécurité soit maintenu à l’eau durant 
la saison d'hiver. Le sujet est débattu et finalement le point est soumis au vote de l’Assemblée qui 
accepte le point. 
 

  
8.​ Conclusion et Remerciements 

 
J’espère que l’année 2025 sera aussi vivante et pleine de satisfactions pour chacun et pour notre 
association. 

Le Comité remercie toutes celles et ceux qui de près ou de loin permettent à notre Club de vivre 
toujours avec la même joie. 
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